

撷英

我家是个动物园

安康市一小高新校区四年级(二)班 郭晨希

我有一个幸福的家,我家就像是一个小小动物园。

老鹰爸爸

我的爸爸个头不算高,有着胖胖的啤酒肚,他的眼睛不是很大,却非常犀利,就像是一只老鹰。

说我的爸爸像老鹰,再合适不过了。他很勤奋,几乎每一个清晨都见不着他面,因为等我起床的时候,他已经去上班了,晚上回来的很晚。尽管这样,爸爸仍会晚上回家陪我,有时候陪我说话,有时候陪我读书。爸爸每天的陪伴虽然短暂,但我依然能感受到爸爸的呵护很温暖,很安全。

说爸爸像老鹰,还因为他好像根本就不知道疲倦似的。暑假,爸爸带我们一家四口去三亚玩儿,从安康出发,全程自驾,司机就爸爸一人。为了赶路程,爸爸连续几天都是从早上一直开到凌晨才睡觉,过了两天半我们到了三亚。爸爸稳稳地开着车子,我们安心地坐在后排,感觉就像躲在爸爸的翅膀下一样。

百灵鸟妈妈

我的妈妈身材高挑,面容姣好也就算了,更让人骄傲的是她天生一副好嗓子。

说妈妈像百灵鸟,是因为她唱起歌来像百灵鸟一样悦耳。我喜欢听妈妈唱歌,听她唱歌就是一种享受。妈妈不光唱歌好听,说起话来也很好听。从妈妈口里说出来的话,总让人听起来舒服、暖心,甚至连批评的话语都让我觉得很顺耳。

她的审美也是很棒的。妈妈的衣服虽不是大牌,但妈妈总能穿出协调美。无论是颜色搭配,还是款式搭配,在不同场合,妈妈总能穿出女神范儿来。

小小兔子就是我

说我像只兔子,还得从我的耳朵说起。

本来我的耳朵再普通不过,就是正常儿童的耳朵,特别就特别在我的耳朵会动。我也不晓得我的耳朵为什么会动,当然它是不会毫无征兆的乱动,只有在我刻意让它动的时候才动。

说我像一只小兔子,还缘于我喜欢吃青菜。每顿吃饭时,妈妈总是很欢喜,她常说小孩子喜欢吃蔬菜的习惯最好了。为了满足我这个喜好,妈妈每天总是换着花样给我做饭菜。还有我行动起来也很敏捷,跟院子里的小伙伴们玩游戏的时候,他们总是抓不住我。

你瞧!这就是我的家,它简直就是个热闹热闹的小小动物园。我在这个动物园里快乐地成长着。

(指导老师:陈晓雪)

领略秋雨之美

安康市第一小学五年级(10)班 崔鑫哲

不经意间,时令已经到了秋天,秋雨也淅淅沥沥的连下一个多周。

在我的眼里,秋雨是美丽的。

她有诗人的浪漫情怀,如同北宋大文学家王安石《江上》中的诗句“江北秋阴一半开,晚云含雨却低徊”一样,秋天浓重的云幕一半已经被微冷的秋风吹散,云和秋风如同伴侣一样手拉手肩并肩,徘徊着见证花开花落!

她有画家的眼睛。在曹雪芹的《红楼梦》中写到了秋雨敲打窗棂的画面,也有雨打残荷的别样景致。在画家的眼睛里,滴滴秋雨就像一幅幅跃然纸面的山水画般灵动。

她有一对音乐家的耳朵。也许正是因为有了秋雨,才有了理查德的《秋日私语》,才有了这宛如精

灵般跳动的音符。秋雨,触发了音乐家创作的灵感。

她更有孩童般的天真。她在门前积起了一个个小水坑,于是不知道谁家的小孩就挣脱大人的手,在门前的水坑上淘气地跳来跳去,溅起的小水花像百合花的花瓣溅到裤子上、头发上,尽管鞋已经湿透,但丝毫不影响她欢快跳跃的步伐。这还不够,索性俯下了身子,用那胖乎乎的小手拍打水坑,不知怎么的,小孩儿摔了个四脚朝天,却也在“咯咯咯”的笑!

秋雨是诗人的情怀,是画家的眼睛,是音乐家的耳朵,是孩童的天真。秋雨是美丽的!

或许在每个人的眼中,秋雨的状态是不尽相同的,有人认她为颜色,有人认她为味道!无论秋雨是什么颜色、什么味道,在我心目中秋雨都有它独特的美!

有一个美丽的地方

安康市第一小学四年级(5)班 江晨楷

在我们安康,有一个美丽的地方,这个地方就是汉江四桥。

暑假的一个夜晚,妈妈带我去四桥散步。在那里,我看见了四桥美丽的夜景。

我和妈妈走在桥上,迎面吹来了凉爽的夜风。此刻的大桥上成了灯的海洋、光的世界。这些灯有红色的、有绿色的,还有黄色的,五颜六色。璀璨的灯光,把黑夜都照亮了,它们多像是黑夜的眼睛啊!桥面上车水马龙,显得很繁忙。桥两旁宽阔的人行道上,还有夜跑的人,他们跑得可快了。

我和妈妈又来到了桥下。河风抚摸着我的脸,带来些许江水独有的草腥味,江水无声地流着,显得格外平静。桥上的灯光,江两岸的灯光,纷纷把自己的影子投进了江面,江面便成了一幅五彩斑斓的画。

夜风送来烧烤的香味,我被这烧烤的香味吸引住了。我循着香味找过去,看到了更为热闹的场所,原来,这里还有一个夜市呢!

我看到一位叔叔正在烤肉,上面

有羊肉串、牛肉串,还有我最喜欢的鸡翅。我央求妈妈给我买了一串鸡翅,只见叔叔拿起鸡翅放在烤架上边烤边说:“小朋友,看好了,我给你表演一个暴风雨。”说着就把一把调料撒了上去,同时快速转动鸡翅。叔叔带有表演色彩的烤串,吸引了很多小朋友。

我们一边前行一边欣赏着夜市上的各种小吃。不久,我们走到了买蔬菜的区域。各种各样的蔬菜新鲜、水灵,紫茄子,绿白菜,西红柿,应有尽有,妈妈停下脚步,摊主向妈妈说:“我们的菜都是自家种的,吃不完,就拿到这里卖掉,总比浪费了好啊!”

桥下除了有卖菜的,还有卖水果的、卖小商品的呢!四桥下真是一个有着烟火气的地方,让人流连忘返。

跟着妈妈一起在四桥散步的那个夜晚,我发现四桥的桥上桥下都是好地方,我想把这个美丽的地方推荐给大家,想让大家也去领略四桥夜晚的美好。

(指导老师:秦明)

我的军训生活

旬阳市金寨初级中学七年级(二)班 屈娅欣

新学期的军训终于如期结束!在这5天里有开心,也有痛苦。同学们从互不相识到无话不说,这5天说长不长,说短不短。

古人云:“宝剑锋从磨砺出,梅花香自苦寒来。”军训的第一天,我满怀期待,想到一个周都不用上课、写作业与死记硬背,真的太爽了!周日晚自习,一声响亮的哨声打破了原本安静的校园,所有同学如潮水般飞奔到教学楼。排好队后,几位长相帅气的教官向我们走来,教我们五指并拢紧扣裤兜,目视前方站军姿,稍息,立正……第一天也就这样平静过去了。

谁知第二天等待我们的竟是噩梦的开始。一大早,我们在训练场地,站了整整一早上。终于等到如愿以偿的吃饭时间,岂料还要在饭前唱一支歌,大声背诵《悯农》,吃完饭教官又让我们回宿舍整理内务。我的被子大而新,不好叠成四棱见线的“豆腐块”,俨然成了臃肿的“豆腐包袱”。教官走进宿舍一眼就看到了我的“豆腐包袱”,一把拿下来,说:“我给你叠,你们去让其他宿舍的同学来看怎么叠被子。”少顷,我们宿舍站满排队整齐的同学,教官才开始示范叠被子。我本以为他会叠得很好看,结果叠得还不如我。就如笑话里说的,教练示范投篮,结果五个都没投中,我们都快笑岔气了。

期间,我们还学习了交通手势,并与教官配合默契完成汇报演出。5天时间我们体验了军人的生活,每天都是痛并快乐着,可我们只过了5天而已,军人的一生都要保持紧张规范有序。印象最深刻的是,有位教官脖子上的创可贴是触目惊心的伤疤。没人过问,也许是训练或者教学中的失误造成。军人时刻保持应对不测与意外,让我们做学生的内心充满着无限的敬意和崇敬!

这一次的军训是对我们意志的磨炼,也让我们明白了那有什么岁月静好,只是有人为我们负重前行罢了。

岚皋全面排查整治“萝卜刀”销售

本报讯(通讯员 姚瑶)近日,岚皋县市场监管局对校园周边热销的3D重力萝卜刀、5D重力萝卜刀、夜光型弹力萝卜刀等网红玩具进行全面排查整治。经现场鉴别,网红“萝卜刀”属于仿刀玩具,外形坚硬、棱角很钝,存在一定安全隐患。执法人员当即责令5户在售网红玩具的商户全面下架“萝卜刀”。

据了解,“萝卜刀”是一款外形酷似萝卜的彩色塑料仿刀玩具,借助自身重力实现刀体滑动。中小学生把“萝卜刀”带进校园,同学之间玩闹的时候会做出“刺”“捅”“戳”等一系列危险动作,可能会让孩子在嬉戏玩闹中产生错误的认知。因此,网红玩具“萝卜刀”利用漂亮的颜色、小巧的体型将“攻击”“暴力”合理化,可能会影响孩子树立正确的非观和价值观,从潜意识里激发孩子的暴力倾向。

岚皋县市场监管局将持续强化儿童玩具的监管力度,加大对儿童玩具经营商户的监督检查和隐患排查,严厉打击销售不符合国家标准玩具、“三无”儿童玩具、危险儿童玩具等违法行为,从源头上拧紧儿童玩具市场的“安全阀”。

汉阴举办表彰大会 赓续教育初心

本报讯(通讯员 苏凌云 汪付艳)10月17日,汉阴县举办首届赓续教育初心 共筑美好未来“好校长 好老师 好班主任 好家长 好学生”表彰大会,表彰了好校长、好老师、好班主任、好家长、好学生各10名。

活动现场展播了首届“好校长、好老师、好班主任、好家长、好学生”代表事迹视频,各校师生精心编排的《我的妈妈叫桂梅》《老师,您好!》《致敬——班主任》《爱的华尔兹》《永远跟党走,唱响新时代》《把未来点亮》等文艺节目把现场气氛推向高潮,各参演师生富有激情的表演赢得了在场观众阵阵热烈掌声。

据了解,此次活动通过评选表彰培育典型,树立一批教育楷模,带动全县校长、师生、家长形成见贤思齐的良好风尚,弘扬教育主旋律,传播社会正能量。近年来,汉阴县始终锚定“教育质量提升”目标,以人民满意为标准,以优质均衡为主线,以德树人为根本,加大教育投入,持续改善办学条件,打响教育品牌,助力汉阴教育工作高质量发展。

池河小学组织学生开展水稻收割劳动实践活动

本报讯(通讯员 贾自强 张磊)近日,石泉县池河小学组织部分学生赴良田村开展水稻收割劳动实践体验活动。

活动中,老师讲授了收割水稻的操作要领及劳动安全的注意事项,学生光着脚丫,手持镰刀等劳动工具,化身“小农夫”,左手抓稻,右手挥镰,将一串串金黄色的水稻收割。在古法脱粒环节,学生们抱起谷穗使劲向摔桶摔打,一颗颗谷粒逐渐堆积起来,随后将稻草扎成稻草人。最后学生用编织袋将水稻运往水泥坝进行晾晒,完整体验水稻收获的劳动过程。

“亲身体验水稻收割,才知道水稻并不好割,现在田里水太多,谷子也很难打。但是收割劳动让我感受到农民伯伯的辛苦,体会到粮食来之不易,必须颗粒归仓、珍爱粮食。”参加完劳动实践活动学生纷纷说。

近年来,石泉县池河小学紧扣“农耕文化”这一得天独厚的地域文化资源,将其和劳动教育有机融合,建立校外劳动实践基地,以二十四节气和民间耕种为主线,开发丰富多彩的劳动实践课程,开展多姿多彩的农耕研学活动,让学生在劳动实践中出力流汗、传承文化、磨炼意志、拓宽视野,促进学生全面发展、健康成长。



孩子们开心地赶赴活动场地



做手工



拾板栗

悠然山：“金秋拾趣”畅享亲子时光

金秋十月,又是出游好季节。10月15日,“金秋拾趣”亲子游活动走进宁陕悠然山省级旅游度假区,捡板栗、采茶叶、手工画等体验项目令大朋友、小朋友乐在其中,在亲近自然中畅享亲子时光。

活动现场,一个个家庭身着亲子装、手拿小竹篮,徒步朝着捡板栗的树林走去。到达目的地后,孩子和父母一起捡板栗、采茶叶,整个过程充满着欢声笑语和满满的幸福。家长们负责寻找,孩子们拿着小竹篮兴奋地拾取板栗,处处可见亲子劳作

美景。不一会儿,孩子们手里的竹篮就装满了,收获的喜悦洋溢在孩子们的脸庞上。“今天也是我第一次采摘板栗,尝着自己采摘的板栗,脆脆的、甜甜的,比之前任何一次买来的都好吃,也让我体会到了劳动的快乐和不容易。”学生田雨欣说。

带着满满的成果和欢声笑语,孩子们和家长一起把采集到的漂亮树叶,通过拼、贴、撕、剪、画呈现出了一幅幅有创意的作品。有的将树叶剪裁成了自己喜欢的形状,有的用树叶贴出了调皮的小动物,有的将树叶粘贴成美丽的鲜花。

大家互帮互助,在欢乐和谐的氛围里,孔雀、企鹅、金鱼、秋日映像……一幅幅形象生动、充满童趣的树叶贴画作品渐渐成型了,画里画外都是孩子们智慧的见证。

学生张蕊咨说:“今天我参加这次活动真是太开心了,这种亲子研学活动,不仅能增进亲子之间的感情,也可以让我们更好地接触大自然,了解大自然。”

亲子研学游活动是“相约多彩秦岭 打卡最美宁陕”系列旅游活动之一,本次活动以家庭为单位,通过亲子

秋游体验、老师的讲解,不仅开阔了孩子们的视野,提高了团队协作能力,也进一步增进孩子们与父母之间的感情。

家长永康说,“通过半天的活动,带领孩子捡秋叶、拾板栗、做秋叶手工,不仅让孩子感受到了大自然的乐趣,也让我们家长一块共同参与,和孩子一块共同成长,感受到了一个不一样的亲子周末,这样的活动不管是我们的家庭,还是孩子的成长都是有好处的,希望这活动能够多多组织。”

党永霖 谢敏 文/图

高新四小六措并举助力青年教师成长

本报讯(通讯员 王宗涛)青年教师是学校的新生力量,更是中坚力量。一直以来,安康高新区第四小学十分重视对青年教师的培养,通过六项举措为青年教师指引方向、搭建平台,提升综合素质,努力把青年教师培养成骨干、教学能手。

强化思想引领。由学校党支部主抓,坚持推行优秀共产党员抓青年教师思想道德工作机制,从思想品质、工作态度、业务素质上对青年教师进行跟踪指导,促其尽快融入工作环境,成长为学校发展的

中坚力量。定期举办校长讲座,为青年教师在职业认同、心态转变、教育教学业务素质提升等方面作好角色引领。

成立教师成长中心。学校着眼学校长效发展成立教师成长中心,引导教师,特别是青年教师专业发展、辅助他们做好职业生涯规划,培育良好职业修养,促进师德师风、师魂的形成,同时借助各类资源平台,推广现代教育理念,传授优秀教学技能,为教师教学能力、教学改革、科研能力提升提供服务。

实施青蓝结对。安排教研组内经验丰富的教师进行“一对一”结对子,签订结对协议,为青年教师找到身边的“师傅”,以老带新,以新促老、共同提高。通过师傅们通学情分析、听随堂课、作业批改、培优辅差、经验文章撰写等全方位指导,促进青年教师在课堂教学、班级管理等方面快速成长。

人人上见面课。每年9—10月开展新教师“见面课”活动,强化新教师培养,促进学校研修氛围,给教师们提供了一个共同学习、共同进步的交流平台,让全体教

师在学习中反思,在反思中成长。

注重骨干示范引领。学校每学期组织骨干教师精心备课,开展精品示范课活动,为青年教师树立榜样。提供优质观摩课资源,引领青年教师的专业成长。

多级培训搭建平台。为帮助青年教师尽快地站“稳”讲台,学校定期开展新课标学习、教材研讨、集体备课、教后反思等活动,帮助青年教师准确把握课程标准。同时,注重组织青年教师参加各级学科培训,提升青年教师的专业能力。